





Rettegnek a tanuk a klantól

A meggyilkolt Watt Daniel apja petíciót intézett a kormányhoz.

TERRORIZÁL A KLAN.

Amikor a hatósági emberek is félnek a Klantól.

MERROUGE, La., márc. 11. — A Ku Klux Klan vezető emberei nagyon félnek a tanuktól. Azt mondják, hogy ezek a tanuk öntudatosan állást foglalnak ellenük; ezzel szemben a tanuk viszont azt hangsúlyozzák, hogy azért nem mernek nyilatkozni mert félnek a Klantól.

A tegnapi nap folyamán petíciót nyújtottak be John M. Parker louisianai kormányzóhoz, amelyben David E. Carritt, kerületi ügyész és Fred L. Carpenter sheriff állásukból való elmozdítását követelik.

A petíciót J. L. Daniel, a tragikus véget ért Watt Daniel apja írta alá és baráti. Azt állítja, hogy maguk a hatósági emberek is félnek a Klantól s ha azt akarjuk, hogy a tárgyalások tárgyilagossá váljanak, akkor olyan emberek, mint a fent említett kerületi ügyész és sheriff nem teljesíthetnek szolgálatot.

Az egyik petíció aláírónak Hugo Davenport a neve. Davenportot egy ízben elkorogtatták a Klan tagok Mer Rougeból.

A petíció aláírói a többi közt az alábbiak a sheriff és a kerületi ügyész, hogy nem hajlandók kölcsönözni eleget tenni. Vagy összekötésben állnak a Klannal, ami azonban csak feltétele, vagy pedig annyira félnek tőlük, hogy nem mernek semmit sem tenni ellük.

Az elmúlt napokban egyebeknél több ember menekült el erről a vidékről. Texas, sőt Mexikó felé vették az útjukat. Nincsen kizárva, hogy azért menekültek el, mert összekötésben állnak a Klannal és nem akarnak belekerülni a csávába.

ÉTHERMÉRGEZÉS A FÖLDALATIN

Különös baleset történt a new yorki subwayn.

Az egyik hetedik avenes földalatti vasúton tegnap furcsa baleset történt, amely könnyen végzetes lehetett volna. A közeli hatvan utasa éther beszívásától rosszul lett. A éther egy kánnalól szivárgott ki, amelyet Richard Chamorro, egy fiatal delamerikai ember vitt magával. Chamorro, akit a rendőrség letartóztatott, azt állítja, hogy az étherrel a meghülésén szart odahaza segíteni.

Mire a vonat a 96-ik utcai állomásra ért, a kocsmák csaknem minden utasa elvesztette az eszméletét és egy néhány nő komolyan rosszul lett, annyira, hogy kettőt azonnal kórházba kellett szállítani.

HALALT KÉR AZ ÜGYÉSZ CARL STESNER FEJÉRE.

ELYRIA, O., márc. 11. — Hetfőn kezdődik meg Carl Stesner loraini építési vállalkozó büntetőügyének tárgyalása. Az ügyész, L. H. Webber kijelentette, hogy a vállalkozó akára küldeni Stesner, aki tudvalevően agyonlőtte valói kényszerítő felelőse. Stesner ügyváltási stábjával felváltva utóteret, de az orvosok megmentették életét.

SCHWABACH BANKHÁZ Kellems Huvveti Ünnepeket

Schwabach Bankház

Schwabach Bankház

Megíratják Jack London életrajzát

A Szabadság budapesti tudósítójától.

Sokszor írtunk már arról, hogy Jack London egyike Magyarország legnépszerűbb íróinak. Eleinte mindenki azt hitte, hogy műveitől van szó, azonban Jack London annyira megfogta a lelkeket, hogy ma a legjobb író a könyvtáraknak Jack Londont a piacra hozni és az érdeklődés egy percre sem lankad. Neuregiben a Csodateremtő románikájá ragadta meg az embereket. Alakja regényes vidékén fonódott ez a regényes történet a hó és a jég birodalmában, ez az ezer felvezérelves kalandok át edződött szemünk előtt az elképzeltetett ifjú és harcolta ki megbeszélését egy igazi leányuk, aki szintén a természet, de a dalaia küzdött a megélhetésért. Közben egy bájos epizód romantikája fogta meg a lelkeket, az indiánok kezei között került a hős és egy félvér leány tragikus szerelme adta meg neki a módot a szökésre. Az Éneklő kutya, a Beszélő kutya, a Nagy Ház Asszonykája mind olyan regények, amelyek ma nagyon sokat beszélnék, sőt felmerült az a gondolat, hogy Jack London összes munkáit kiadja az Athenum.

Eddig a polgári kiadók versenyeztek Jack Londonért, csupán egyetlen egy regényét, az Ádám előtt című munkáját adta ki a szocialisták lapja, a Népszava, most azonban ő is beállt a sorba és kiadta a Sárga Sétán című regényét, amely tulajdonképpen nem más, mint nagyszabású vödörrel a szárazság mellett. A szocialisták mindig szívesen küzdöttek az antikommunisták eszméit és most ennek szolgálatába állították be Jack Londont is. A nagyközönség nem szívesen olvassa a propaganda írásokat, de ebben az egy esetben jól jártak a szocialisták, Jack London minden írásért kapkodnak és a Sárga Sétán összes példányait már majdnem elkárhozták.

Jack London személyéről nem valami jól vannak informálva idehaza. Egyes újságokban a legfantasztikusabb és legképtelenebb közlemények jelentek meg, amelyekkel különben egy alkalommal már a Szabadság is regisztrált. A háború óta a közönség nem elégszik meg regényes olvasmányokkal, hanem tudásomját is enyhíteni akarja, Jack London személye ma már annyira mindennapi beszéd tárgya, hogy életéről, egyéniségéről minél többet szeretnének tudni. Jack London személye körül íthető támadt homályt csak a Szabadság közölte, amelyet egy-két budapesti lap átvett, valamint az angol lapokban Jack London felesége könyvéből, amelyet az ura életéről írt, — közölt referenciák oszlaltak el. Ez azonban nagyon kevés, és ezért az Athenum megbízta Harsányi Zsoltot, hogy Jack Londonról könyvet írjon.

Az Athenum volt az, amely Jack Londont felidézte Magyarországra számára, így tehát Jack London életének megírásával kötelességet vélt lenni a magyar közönséggel szemben. Harsányi Zsolt eddig három regényét fordította a Jack Londonnak, most van sajtó alatt egy novelláskötet, és utána több Jack London fordítása fog megjelenni. Harsányi egyike a Jack London-kultusz legnagyobb terjesztőinek, ő kereste fel a Szabadság budapesti tudósítóját, akinek a következőket mondotta: — Jack London-kultusz ma már Magyarországon felekezési lehetetlen. Az amerikai író egyike a legnépszerűbb kedvenceknek Budapesten, de az egész országban. Mindenekelőtt érinkeztet kerestem feleségével és felhagytam azt a címet, amelyet az Éneklő Kutya című regényében adott meg. Levelet írtam San Francisco környékén levő Glen-Ellen-be, ahol Jack Londonnak "Hold völgye" nevű földbirtoka van és ahol mint a Sárga Sétán című regényéből tudjuk, a fekvésére első között volt egy szőlőtelepítéssel magyar gazda is. A levél tényleg elérkezett a kívánt helyre és így tudtuk meg, hogy Jack London 1916 november 22-én halt meg és özvegye nemcsak két kötetes életrajzát írta meg, hanem több mint félcenten könyvet most hozta nyilvánosságra, ezenkívül most fordítja regényét franciára, de már megjelentek Stockholmban és Kopenhágában is.

En a levél vétele után azonnal írtam Londonba, megrendeltem Jack London özvegyének a könyvét és értesítést kaptam, hogy már utban is van. A kétkötetes életrajzot azonban a fogam fordítani, úgyhogy még ebben az évben a magyar közönség teljesen meg fogja ismerni Jack London életét. Egészen bizonyos, hogy az, aki olyan változatos témákkal rendelkezik, annak az élete is maga egy regény. Annyi szenvedést írt a könyvében és minden sorában annyira lüktet az igazi emberi érzés, hogy feltétlenül megtanított, melegsztő ember volt. Az Athenum Jack London életrajzát díszes kiállításban fogja piacra hozni, így fogja lenni hálóját az amerikai író iránt, akinek hamarabb és erőteljesebben író még nem hódította meg a magyar könyvtárat.

PAIZS ÖDÖN

MEGSZÜNT A NŐKNEK ÖLÉSI SZABADALMA

A new yorki szövetségi kerületi ügyész szerint vége van már azoknak az időknék, mikor a nők ugyiszólván szabadon megszarólgatták le a férfiakat. Végre, végre!

NEW YORK, március 11. — A nők ezután nem fogják büntetlenül szabadulni, ha leglyukoltak egy férfit. Azok az idők elmúltak, mikor anyák, feleségek és szeretőik úgy vadászhattak ben vadászok a nyulra, azok az idők elmúltak, mikor a nő egyszerűen, sokszor egész kis felindulásban, úgy intézte el nézet elterészt a férfival, hogy kivette a retikulájából a revolvert és azt a bizonyos férfit egyszerűen agyonlőtte. Elmultak azok az idők, mikor a nők ezt a véres kis műveletet annál is inkább nyugodtan hajthatták végre, mert biztosak lettek afelől, hogy a bíróságon ugyanis felmentik őket.

Elérkezett annak az ideje, hogy a nők épen úgy büntüljenek véres cselekedetükért, az erkölcsi világrand megsejtésért, mint ahogy a férfiak büntülnek, épen úgy — szentimentális mellétkéntek nélkül. Ezt a kijelentést tette Ferdinánd O. Pecora, newyorki szövetségi kerületi ügyész, akiről azt mondják, hogy keleten a legzigorúbban ügyezik. Pecora szerint — és nemesak ő szerinte — a bűntörvények

DR. L. H. HERBERT

Megtalálták az eltűnt gyermeket

Az apólonó félelmében három napig rejtgette egy bíró gyermekét.

A KABITÖZSER ALDOZATA. A titokzatos olasz és a kabitó szer hatása.

NEWBURGH, N. Y., márc. 11. — A kabitószert estem áldozatul. Ezt a kijelentést tette a mai nap folyamán a esküdt, aki olykor Mary Conclinn néven is szerepel. Hivatására nézve apólonó s a vád ellene az, hogy eltűntette a három esztendő Leopold Minkint albányi otthonából.

Ovatosan, hol pedig könnyűsen nyilatkozott, miután a bírton felügyelőjének ellenőrzése alatt volt a várt kellett a deaktívoké Albányból. A kis Leopold, akit az apólonó eltűntetett, egy albányi bírónak a gyermeke. A gyermeknek semmi baja sem esett. Az apólonót és a gyermeket már esztörtök óta keresték.

Egyszerűen a kabitószert estem áldozatul — jelentette ki a leány. — Előtte való éjszaka, hogy ez a dolog történt, egy olaszal találkoztam, akitől "dope"-t kaptam. Miután azt bevettem, egészen tegnapig, igazán nem tudtam, hogy mit tettem, annyira nem tudtam ellenőrizni a saját cselekedeteimet. Haza akartam menni, még arra is emlékszem, hogy Edna Shultzal találkoztam, akivel valamikor együtt dolgoztam. A legközelebbi dolog, amire emlékszem az, hogy Newburghban a West Shore vonatról leszálltam s Leopold velem volt. Vajmi kevés pénz volt nálam, s félmi is kezdtem, tehát elmentem olyan helyre, ahol olcsón adtak szállást s Leopoldot is magammal vittem.

Amikor a rendőrség betért abba a házba, ahol a leány el volt szállásolva, az apólonó nem akart szóba állni velük. — Elvittem magammal a gyereket, de baj nincs vele — mondta a rendőröknek. — Hol a gyerek? — kérdezték. — A házasságom moziba vitte.

A leány igazat mondott. A bíró a rendőrség megtalálta a gyermeket, úgy látszott, mintha valóban semmi baj sem lenne vele. Jökéltü volt, tapsolt és kacagott. A házasságot nem tartóztatták le. A gyermek már visszazállította a szüleivel, akik természetesen boldogan ölelték magukhoz eltűnt és íme visszakerült magzatukat.

ELKOBZÁSRA KERÜL FRIGYES VAGYONA

PRÁGA, március 11. — cseh-slovák bíróságok immár jogerősen határoztak Frigyes főhercegnek birtokgyűben. A főhercegnek tudvalevően hatalmas birtokai voltak Sziléziában és természetesen ezeket a birtokokat az elkobozástól megmenteni.

RED BLUFF, Cal., márc. 11. A Lassen tűzhányóhegy oldalán új kráter támadt s füst meg gázok kíséretében tízes port okádik. A vulkán nagy tevékenysége megijesztette a környékbeli népet, mert nagyobb arányú kitörés lehet a következő nap.

A BERLINI JAPAN KÖVET-SÉGI TANACSO.

Biztonságos soványodás

Dr. L. H. Herbert

HERMINA HERCEGNŐ S A LAKÁSKÉRDÉS

A hercegnő legkisebbik fia nem tud beköltözni palotájába.

BERLIN, márc. 11. — A volt német császár és fiatal felesége — bizonyos formában — perbe keveredtek. A per akkor támadt, amikor Hermina hercegnő 13 éves fia át akarta venni a brandenburgi Gubenben fekvő, negyven termes palotáját. A negyven termes palotát most Margit hercegnő, a palota volt örökösének felesége lakik, aki nem akar kiköltözni, amíg nem kaphat helyet egy szomszédos, husz termes palotában. Ebből a husz termes palotából viszont most egy hivatalnok család foglalt le a maga számára.

A helyi lakásbiztosítóság úgy intézkedett, hogy a hivatalnok család költözzék át az emelti palota istállójába. A hivatalnok felekezett s a per jelenleg a felsőbb törvényszék előtt fekszik. Közben az ex-császár és felesége egymás után sürgető leveleket írtak a fiatal herceg érdekében. A levelek eddig nem jártak kielégítő eredménnyel. Sőt a német liberális sajtó is beleavatkozott a perbe s olyan értelmi cikkeket jelentek meg a saájban, hogy ostobaság a tizenhárom éves ifjú számára negyven termes követelni. A vita kezdő elkeseredett küzdelem fog megindulni Hermin és Margit hercegnők között a palota birtokáért.

MEGSZÜNTETTÉK A RABSZOLGASÁGOT

Szigorú francia törvények az afrikai gyarmatokon.

GENF, március 11. — A francia kormány mekúrdötte a népliga titkárságának a másolatát azoknak a törvényes intézkedéseknek, amelyeket a francia Congóban divatos rabszolga-kereskedés megszüntetésére tett. A területet Franciaország jelenleg a liga mandátuma alapján kormányozza.

A törvényes intézkedések szerint, amelyek nemcsak Congora, hanem Togoföldre és más afrikai francia birtokokra is érvényesek, két évvel az évig terjedő fegyverháza és 500-161 5000 fangli terjedő pénzbüntetéssel sújtják azokat, akik rabszolgaszállítási szerződést kötnek, vagy a kik bennszülötteket rabszolgaságra kényszerítenek.

SZERELMI DRAMA A BURDOSHÁZBAN.

DENVER, Colo., márc. 11. — Egy belvárosi burdosházban holtan találták az ügyös 45 éves F. W. Bawconot és feleségét, akivel két héttel ezelőtt esküdt meg. Bawcon kezében revolver volt. Az asszony jobbkarjával átölve tartotta férje nyakát halálában is.

ELRONTOTTA GYOMRÁT A LASSEN VULKÁN.

RED BLUFF, Cal., márc. 11. A Lassen tűzhányóhegy oldalán új kráter támadt s füst meg gázok kíséretében tízes port okádik. A vulkán nagy tevékenysége megijesztette a környékbeli népet, mert nagyobb arányú kitörés lehet a következő nap.

PIROS, PIROS, PIROS

Háromszor is piros Piros bort a pohárba — TILOS, TILOS, TILOS

Más dohányt a pipába Mint a híres NÉGYES-T A füstje nem mérges

Próbálja meg még ma Tovább el ne halassza.

HIRDESSEN A SZABADSÁGBAN

BIZONFY MAGYAR-ANGOL ANGOL-MAGYAR NAGYSZÓTÁR

EMIL NYITRAY

MURAD THE TURKISH CIGARETTE S. ANARGYROS. Férfiak, akiknek jó izlésük van, megbecsülik a MURAD-ban lévő 100% tiszta Török dohányt. "Itéljen Saját Maga!"

THE TURKISH CIGARETTE

HALDOKLIK A MAGAS LAZU LEANYZO. ESCANABA Mich., márc. 11. Miss Evelyn Lyons, az a 19 éves leány, akinek az elmúlt két héten 114 fok körül ingadozott tegnap este haldoklóll kezdett. A külön ilyen magas láz mérésére készített hőmérő 115 és fél fokos lázat mutat.

SOKAIG ELJEN. 10-30 évvel érhető magat fiatalbannak

Dr. Hoskó Istvánné óhazai zongoratanárnő

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné

Dr. Hoskó Istvánné





